
Analisi nodale 
 

1) Scegliere un nodo di riferimento 
2) Evidenziare eventuali super-nodi, relativi ai generatori di tensione non connessi col riferimento. 
3) Applicare la LKC a tutti i super-nodi ed a tutti i nodi rimanenti, tranne: 

• il nodo di riferimento; 
• i nodi connessi al riferimento tramite un generatore di tensione; 
• i nodi di uscita degli amplificatori operazionali. 

4) Esprimere tutte le correnti nei resistori in funzione delle tensioni di nodo. 
Aggiungere i vincoli imposti dai generatori di tensione e dagli amplificatori operazionali. 


